

Налоги в карантин – надо платить | ubr.ua



Пока европейцы готовят пакеты стимулирующих мер для бизнеса на период карантина, в Украине утвердили свой вариант поддержки экономики. Налоги в любом случае придется платить, но временно освободят от штрафов и пеней. Для физлиц-предпринимателей (ФЛП, на укр. – ФОП) [увеличат годовые лимиты](#), а контролеры проверки отменяют. Такие изменения привносит законопроект №[3275](#), принятый парламентом 30 марта.

[Кризис только начался, а выплаты безработным уже остановились. В чем причина](#)

Законопроект

Верховная Рада приняла в целом законопроект №3275 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты, направленные на обеспечение дополнительных социальных и экономических гарантий в связи с распространением коронавирусной болезни COVID-2019". В пояснительной записке говорится, что из-за пандемии стремительно падает деловая и экономическая активность, документ ставит целью уменьшить это негативное влияние.

- 1. Увеличиваются годовые лимиты для ФЛП;**
- 2. Медицинские товары освобождаются от обложения НДС на период карантина;**
- 3. До 30 апреля отменен акциз на ввоз дезинфицирующих средств;**
- 4. Отменяются штрафы и пени за налоговые нарушения и несвоевременную уплату ЕСВ и подачу отчетности с 1 марта по 31 мая;**
- 5. Установлен мораторий на проведение налоговых проверок с 18 марта по 31 мая.**

Помощь ФЛП

Законопроект увеличивает годовые лимиты для плательщиков единого налога:

- 1. Первой группы – с 300 тыс. грн до 1 млн грн;**

2. Второй группы – с 1,5 млн грн до 5 млн грн;
3. Третьей группы – с 5 млн грн до 7 млн грн.

При этом максимальный доход не может превышать соответственно 300 тыс. грн, 1,5 млн и 5 млн, а сумма налога у первой группы – 10% от прожиточного минимума, второй – 20% от минимальной зарплаты, третьей – 3% или 5% от дохода.

"В случае превышения установленных лимитов такой субъект хозяйствования обязан заплатить дополнительно единый налог в размере 15 % (юридические лица третьей группы 30%) с суммы, превышающий такой лимит. С принятием закона такие лимиты увеличиваются, а значит субъекты хозяйствования заплатят налогов меньше", - прокомментировал UBR.ua адвокат, управляющий партнер ЮФ "Мисечко и Партнеры" Владимир Мисечко.

[ВВП и курс гривны. Потери от коронавируса могут быть сильнее, чем от российской агрессии](#)

В то же время, подчеркивают юристы, местные бюджеты недополучат прогнозируемые поступления, так как единый налог согласно ст. 64 Бюджетного кодекса Украины является составляющей бюджетов местного самоуправления. Правда, на деле данная норма никакого отношения к карантину не имеет, так как была задумана еще до него.

"Это важно, это все равно должны были принять, так как решение увеличить лимиты было еще зимой, просто норму перетянули из законопроекта №1210, за который проголосовали, но не подписал президент", - рассказывает налоговый консультант Киевского центра поддержки и развития бизнеса, генеральный директор компании Е.С.Консалтинг Александра Томашевская.

Отменен НДС на медицинские товары

Законопроект предлагает отменить с 17 марта по последний день месяца, в котором будет завершено действие карантина, обложение налогом на добавленную стоимость и ввозную пошлину по доставке в Украину товаров, необходимых для борьбы с коронавирусом, в первую очередь медицинских, т.е. масок и т.д. Эта мера необходимая, считают эксперты, но недостаточная.

"Есть отмена НДС для ввезенных на территорию Украину готовых товаров медицинского назначения, например, готовых масок. Но я не увидел отмену НДС на те группы товаров, которые нужны для производства таких товаров у нас, например, тех же ИВЛ. В Британии таким производством сразу же

заинтересовались производители пылесосов.

Неужели отечественный товаропроизводитель не сможет сделать такой товар?", - задается вопросом глава Союза защиты предпринимательства Сергей Доротич.

Отмены налогов не будет

Полной отмены налогов на время карантина не будет – не отменят ни обязательство от уплаты ЕСВ, ни введения налоговых каникул с переходным периодом. Максимум, на что готовы пойти власти, это отменить штрафы за несвоевременную подачу отчета и уплату единого соцвзноса – фактически дано разрешение его не платить, ведь за это наказания не будет, но только до 31 мая.

"Для бизнеса это плюс в любом случае, хотя просили либо отмены налогов, либо отсрочки на три месяца после карантина. Это недостаточная мера для бизнеса, но в любом случае лучше, чем этого не иметь. Бюджет Украины, к сожалению, не такой полный, чтобы можно было действовать, как в европейских странах. Думаю, что постепенно будут вводить какие-то либеральные облегчения, которые будут помогать восстанавливаться экономике", - прокомментировала UBR.ua исполнительный директор Европейской Бизнес Ассоциации Анна Деревянко.

Приватбанк требует подтвердить происхождение средств. Что делать

Кто выигрывает

Впрочем, у бизнеса есть и другая позиция. По словам Томашевской, полное освобождение на период карантина бизнеса от уплаты налогов позволило бы ему свести с концами и как минимум обеспечить украинцев рабочими местами. Сейчас же фактически негласно многие предприниматели особенно малого и среднего бизнеса стараются от наемных работников избавиться, а те в свою очередь идут в центр занятости за деньгами из госбюджета.

Наибольшую же выгоду от этого закона получают ФЛП, который с началом карантина "лег" на 90%, но только те, считают эксперты, которые работают в узком секторе экономики.

"Законопроект содержит большое количество нововведений, связанных с упрощением продаж этилового спирта, производства и импорта лекарственных средств, медицинских изделий и антисептиков на основе этилового спирта. В связи с этим наибольший профит от него получают ФОПы, работающие именно в этой сфере. Особенно если учесть, что многие виды деятельности, популярные у ФОПов, в силу карантина де-факто запрещены", - считает старший юрист ЮК "Де-Юре" Дмитрий

Оносковский.